

乐亭县政府领导来我校进行合作洽谈

本报讯(通讯员 王剑锋)10月19日上午,乐亭县副县长陈亮率县政府督查室主任刘华、县教育局局长张永涛、教育局党组成员赵英杰及乐亭综合职业技术学校副校长王庆胜等来我校进行合作洽谈。校长郭鸿涛、副校长杨越冬和研究生部、职业教育研究院负责同志参加洽谈活动。活动由杨越冬副校长主持。

郭鸿涛对陈亮、刘华、张永涛等一行来校合作洽谈表示欢迎,希望进一步加强校地合作、院校合作,推进教育事业共同发展。他简要介绍了学校办学历史与发展概况后,

研究生部、职业教育研究院负责人分别就我校研究生教育和职业教育建设发展等情况与乐亭县相关领导进行了充分交流。

陈亮介绍了乐亭县的基本情况,对我校办学成就表示高度赞许,希望我校与乐亭综合职校的合作共建能够作为良好开端,推动乐亭县职业教育的高质量发展,在经济社会发展

和科技研发、成果转化等多个领域开展交流合作。随后,双方举行了合作签约仪式。

我校举行“工会会员活动日”启动仪式

本报讯(马彦格)10月28日下午,我校“工会会员活动日”启动仪式在秦皇岛校区举行。校党委副书记李耀东宣布启动仪式启动并讲话,各分工会主席、工会委员及工会工作人员参加了会议。会议由工会主席李荣主持。

李耀东在讲话中阐述了建立“工会会员活动日”的背景和意义,对与会会员提出了三点希望:一要共同努力、勇于创新,打造品牌活动;二要培养锻炼习惯,推进“阳光体育一小时活动”;三要牢固树立“大健康”理念,营造积极向上、健康和谐的校园氛围。他希望全校教职工团结奋进,以主人翁

精神和饱满的精神状态投入到学校发展中,为学校发展做出更大贡献。

会上,李荣宣读了《关于开展“科师·家”文化建设活动的实施方案》和《关于举办我校2020年教职工广播体操比赛的通知》,对我校教职工健康体检的情况进行了汇报。

随着“工会会员活动日”的实施,我校各分工会将进一步组织和推进各项活动落实,不断提升教职工的获得感和幸福感。

海港区区委常委、统战部长高永林一行来我校交流座谈

本报讯(记者 王艳娟)近日,海港区区委常委、统战部长高永林,海港区区委统战部常务副部长冯立志,海港区区委统战部副部长、工商联党组书记张静漪一行来我校交流座谈。学校党委副书记李佩国、党委统战部负责同志、党外知识分子代表出席座谈会。

会上,李佩国对高永林一行来校交流表示欢迎,首先介绍了我校应用型大学建设情况以及学校的优势特色,同时对海港区成立党外知识分子联谊会表示支持和赞同。希望以成立联谊会为契机,进一步增进联系,加强交流,促进合作。充分发挥党外高级知识分子的作用,真正把科师的科研

团队建在地方经济发展的产业链上,建在龙头企业中去,完善和构建校地合作、校企合作机制,通过交流合作,共同为秦皇岛市经济社会发展做出贡献。

高永林认真听取与会人士提出的意见和建议,对我校的产教融合、校企合作、服务地方经济发展成就表示赞许。他表示海港区筹备成立党外知识分子联谊会,主要是为了全面准确把握全区党外知识分子有关情况,更好地发现、培养、使用好党外知识分子,有序开展党外知识分子统战工作。

会上,双方还就成立党外知识分子联谊会及校地合作相关事宜进行了深入的交流探讨。

我校启动新入职教师培训项目

为深入贯彻落实立德树人根本任务,全面提升我校新入职教师政治素质和师德修养,尽快成为一名合格的人民教师,学校启动2020年新入职教师培训项目,培训时间为2020年10月至2021年7月。10月22日下午,我校在秦皇岛校区学术报告厅举行了培训开班仪式。

党委常委、副校长冯瑞银,党委学工部部长、学生处处长郭立昌,教务处处长马爱林,人事处处长孟庆东,校工会主席李荣出席了开班仪式。仪式由教师发展中心副主任王建猛主持,2019年、2020年48名新入职教师参加了开班仪式。

在开班仪式上,冯瑞银首先祝贺新入职教师成为河北科技师范学院大家庭中的一员。他突出强调,要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,规范言行,努力实现由学生到教师、教育工作者的角色转变;过好教育人关和科学研究关,提升教

学科研能力水平;要高度重视师德师风提升、实践能力培养和知识更新,争做“四有”好老师,为实现我校“三三三三”发展战略做出贡献。

教师代表、全国优秀教师马增军教授作了发言,他在发言中回顾了自己从毕业留校的新教师一步步成长成为一名教授、专家、全国优秀教师的历程,勉励大家一定要牢记习近平总书记的嘱托,接好学校发展的时代重任,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才。

2020年新入职教师代表杨喜月发言中表示,今后一定要做到热爱教育事业、热爱学生、热爱学校,谨言慎行,满怀感恩,踏实努力,求真务实,用一流的成绩回馈学校的关爱和学生的期待。

随后,全体新教师签署了《河北科技师范学院师德承诺书》,举行了新入职教师面向国旗宣誓仪式,参观了校史馆。艺术学院李扬老师为新入职教师逐句讲解并教唱了校歌。

通过参加开班仪式,新入职教师们备受鼓舞,深刻体会到了学校领导对青年教师发展的高度重视,同时也被河北科技师范学院光荣的办学传统和深厚文化积淀所感染,纷纷表示将不负众望,勇担使命,为科师的发展贡献力量。

2020年新入职教师培训内容共分六个模块:从校情校规到铸魂塑型、技能提升,再到成长沙龙和薪火相传,构建了“时空无界、主体多元、内容自选、形式多样”地培训培养体系。



我校代表队在秦皇岛市第二届冰雪运动会上获佳绩

本报讯(通讯员 杨建伟 权超颖)10月17日和25日,秦皇岛市第二届冰雪运动会滑轮冰壶和冰球比赛先后在奥体中心和市冰壶馆隆重举行,分别有来自秦皇岛市及驻秦高校的17支代表队和20支代表队参加了比赛。我校派出26名运动员参加滑轮冰壶,6名运动员参加冰球冰壶比赛。经过激烈角逐,我校两支代表队发挥出色,在两个项目中均获得了优异成绩。

在滑轮冰壶比赛中,我校荣获高校组团体总分第一名,2019

级体育教育专业秦旭宝、2019级休闲体育专业张钧皓包揽了高校组男子传统式2KM冠军,2017级休闲体育专业迟晓琳在高校组自由滑400M的比赛中发挥出色,勇夺冠军。

在冰球比赛中,我校荣获高校组团体总分第一名。由毛禹、王爱新、刘洋、任佳妮、李治、陈丽颖组成的参赛队伍荣获高校混合四人赛第一名。

本次运动会由秦皇岛市人民政府主办,秦皇岛市体育局、秦皇岛市教育局承办。

村里来了科技扶贫“智囊团”

2020年10月5日,《光明日报》头版,以《村里来了科技扶贫“智囊团”》为题,报道了我校驻村工作组坚持科技扶贫与扶智、扶志相结合,充分发挥科技帮扶优势,让村民依靠科技力量实现脱贫,走向富裕的先进事迹。全文如下:

中秋时节,河北省青龙满族自治县陈台子村沐浴在午后的阳光中,宁静祥和。

3年前,这个位于燕山深处的小村庄还是国家扶贫开发重点县里出了名的贫困村,全村260户村民,有一半是建档立卡贫困户。如今,125户贫困户全部脱贫。

“3年来,村里发生了翻天覆地的变化,路修通了,路灯亮了,桥建起来了,田间作业路硬化了,村里小学用上了自来水。特别是引水上山工程完工了,今后再也不用肩挑背扛地上山给果树浇水了。”提起3年来的巨大变化,陈台子村党支部书记王建华感激地说,“多亏了河北科技师范学院派来的驻村工作组,不光把村容村貌、基础设施搞好了,还指导村民依靠科技搞种植养殖,增产增收,村民们都说工作组是个‘智囊团’。”

陈台子村耕地面积只有650亩,全村880口人,人均不足1亩,但山场面积达两万余亩,阔叶林被覆盖率,坐拥绿水青山。河北科技师范学院驻陈台子村工作组经过实地走访,结合村情,依托村里丰富的资源,确定了陈台子村产业扶贫项目:特色种养业、庭院经济、红色旅游业等。

“科技帮扶是我们学校的优势,2018年驻村以来,我们坚持扶贫与扶智、扶志相结合,探索发展立足自身资源的产业项目,培养立村产业,为实现短期脱贫、长期致富打下基础。”工作组组长、河北科技师范学院数学与信息科技学院副书记兼副院长王伟说。

村民陈仲春就是工作组科技帮扶的受益者之一。2016年,他建起了牛车沟木耳种植合作社,头两年木耳产量低,品相也不好,卖不上价。“工作组知道后,专门把他们学校的菌类种植专家请到种植合作社,现场查看,研究分析,为我详细讲解木耳种植养护的技术要领。这两年木耳产量、品相、价位都上去了,也敢扩大种植规模了,已经从一开始的10万棒发展到现在的60万棒了,接下来工作组还准备支持我种植经济效益更高的菌类新品种。”陈仲春说。

“一花独放不是春,如何让每一户贫困户都稳定脱贫、长久致富呢?王伟和两位成员孙学文、赵廉在村里走家串

户,征求村民意见,结合陈台子村资源优势和村内劳动力不足的现状,提出了“发展庭院经济,在陈台子村推广试种作物新品种,促进增产增收”的方案。

“我们为贫困户免费发放葡萄新品种——阳光玫瑰苗种560棵,成活率接近100%;免费提供2.5万株红薯新品种——烟薯25进行试种,免费提供小米新品种50余斤进行试种,目前产量和品质都很好,计划今年大面积推广。”王伟说,工作组依托河北科技师范学院科研优势,加大对陈台子村农业产业升级的帮扶力度,让贫困户和村民们依靠科技力量实现脱贫,走向富裕。

“目前各家各户的庭院都种上了阳光玫瑰葡萄,在后院山坡地散养‘溜达鸡’,对小米、红薯进行品种改良,增加附加值。”王建华掰着手指头给记者算了一笔账,“阳光玫瑰葡萄现在在南方每斤能卖到50元至80元,一个庭院至少能产1000斤,光这一项就能收入几万元。还有各家后院散养的鸡都是吃野菜和虫子长大的,下的蛋营养丰富,鸡肉质地紧实,去年年底,一只鸡卖到了120元,鸡蛋10元1斤。小米和红薯新品种去年试种就很成功,亩产量高,而且卖价高,比过去每亩至少增收1000元。另外,工作组还多次邀请农广学校和河北科技师范学院的教授来村里进行果树栽培技术培训,今年果树也增产了。”

“庭院经济的成功尝试让我们对陈台子村脱贫致富有了充分的信心,也给了我们进一步拓展思路,谋划下一步工作的底气。”王伟说,通过查阅史料,工作组发现陈台子村拥有革命老区的红色资源,抗日战争期间的藏粮洞、藏枪洞、会议洞、放哨洞等遗迹依然存在,于是他们立即铺设道路、修复保护古迹,将这些红色遗迹整合打造成陈台子村爱国主义教育基地,经过县、市相关部门验收,今年8月28日正式挂牌“秦皇岛市爱国主义教育基地”。截至目前,已有10个单位、300余人次前来开展爱国主义教育活动,村里贫困户通过提供农家乐体验和销售土特产品实现增收1万余元。

“不愁吃穿不愁住,有事可做有收入,这就是咱眼下的幸福生活!”陈台子村最后一户脱贫的贫困户刘长福说。在他身后的山坡上,自家的300多棵果树结出了沉甸甸的果实,每个果实都闪耀着科技种植的光彩。

(记者 耿建扩 陈元秋 通讯员 邵金霞)
《光明日报》2020年10月5日(头版)

我校在“挑战杯”河北省大学生创业计划竞赛中喜获佳绩

本报讯(通讯员 史恒)日前,由共青团河北省委、河北省教育厅、河北省科学技术协会、河北省学生联合会联合开展的2020年“挑战杯”河北省大学生创业计划竞赛落下帷幕。经过激烈角逐,我校共21件参赛作品获奖,其中《清源环保科技有限公司》等4件作品获大赛一等奖;《河北绿环生物科技有限公司》等8件作品获大赛二等奖;《AI海洋生物守护者》等9件作品获大赛三等奖。同时,我校再次获评大赛“优秀组织奖”。

我校举办重阳节师生联谊庆祝活动

本报讯(通讯员 齐秀娟)10月23日,我校离退休人员管理办公室(以下简称离退休办)分校区举办了2020年网上重阳节师生联谊活动。

离退休办主任于洪奎致贺辞,向全校离退休老同志致以节日地祝贺和衷心地祝福,祝愿他们开心快乐、健康长寿,并向老同志们通报了学校教育教学相关情况。

活动中,离退休老同志和大学生的歌曲、舞蹈、乐器演

校地携手“唱大戏”服务地方谱新篇

本报讯(通讯员 徐祗坤)10月17日,“魅力柏各庄·金秋稻花香”滦南县柏各庄大米地理标志农产品品牌建设文艺汇演在我校开发区校区学术报告厅录制完成。本次演出由我校乡村振兴研究中心、财经学院联合艺术学院共同完成。

演出以声乐、器乐、舞蹈等艺术表现形式为主,艺术学院的师生们用精彩的表演为校地合作奉上了一道精美的文艺大餐。演出在歌舞《在希望的田野上》中拉开了序幕,笛子四重奏《扬帆催马运粮忙》以通俗的音乐语言热情歌颂丰收后的农民不忘支援国家建设,喜丰收粮的热烈场面;河北民间舞蹈《放风筝》表现了一群活泼可爱的小姑娘趁大好春光外出踏青、游春尽兴游玩的场景;二胡四重奏《赛马》通过多种演奏技法深刻描写了奔腾激越、纵横驰骋的节日赛马欢闹场面;歌曲《绣灯笼》通过民歌与舞蹈的结合细腻的展现了河北昌黎民歌浓厚的地域特色,接下来的古筝重奏《克罗地亚狂想曲》、舞蹈《塔林呼唤》、男女高音二重唱《为祖国干杯》不断将演出推向高潮,最后伴随着《祖国颂》熟悉的旋律响起,文艺演出在全体演员的歌声中落下帷幕。

作为北方稻米名镇,柏各庄大米“香飘四海”,在2014年11月获得国

家地理标志产品认证。自2018年底开始,我校与滦南县农业农村局开展“滦南县‘柏各庄大米’地理标志农产品保护工程”合作,先后帮助其申报成功“河北省农业创新驿站”“河北省优质绿色农产品试验示范基地建设”等项目,受滦南县农业农村局委托,承担“柏各庄大米”地理标志农产品保护工程的培树品牌服务。

本次文艺汇演,是我校多样化多元化多层次服务地方的表现形式之一,也是艺术学院、财经学院切实贯彻学校“三三三三”发展战略,彰显应用型转型发展的特色汇报演出。

